

Урок 2

Таблица 2

II. СОХРАНЕНИЕ ПРАВЕДНОЙ СЕМЬИ

1. Требование веры и послушания

Поскольку Бог обеспечил Ною путь спасения, Он требовал от Ноя быть послушным вере. Бог дал Ною точные инструкции, как строить ковчег. Бог выбрал для этого особый сорт дерева - гофер и определил размеры строения. Трехэтажный ковчег должен был быть 300 локтей в длину, 50 - в ширину и 30 - в высоту, иметь одну дверь и одно окно. Господь даже сказал Ною сколько животных надо взять в ковчег: чистого скота - по семи и нечистого - по два, мужского и женского пола. См.Бытие (7:2).

2. План спасения

Что было бы, если бы Ной, также как Каин, стал поступать по-своему? Что было бы, если бы он добавил еще одно окно, или использовал другой сорт дерева, или изменил любую другую деталь плана, составленного Богом? Его семья погибла бы в наводнении также, как все грешное и непослушное человечество. Бог никогда не щадил тех, кто не был послушен Его Слову. За грех, который совершили Адам и Ева, они должны были покинуть прекрасный Сад в Едеме. За грех, совершенный Каином, Бог отметил его особым знаком, чтобы предостеречь людей, и изгнал его из Своего присутствия. За грехи человечества весь мир, за исключением Ноя и его семьи, был уничтожен. Как сказал Бог: " Не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками" (Бытие 6:3).

Ной был проповедником праведности (Второе послание Петра 2:5). Очевидно, что Ной готовил не только свою семью, но и других людей к предстоящему суду и к тому, что они должны раскаяться и подчиниться Богу. Однако, его поучения остались без внимания. Бог, в Своем долготерпении, ждал от человечества раскаяния. (См. Первое послание к Петру 3:20). Конечным результатом Его ожидания стало следующее: "Верю Ной, получив откровение о том, что еще не было видимо, благоговея приготовил ковчег для спасения дома своего" (Послание к Евреям 11:7).

Дом остается местом, где начинается праведная жизнь перед лицом Бога, и, по-прежнему, очень важно сохранять благочестивую жизнь в семье.

3. Безопасное место

За неделю до потопа, Бог отвел Ною и его семью в ковчег. Господь отправил туда также и животных, после чего Он закрыл дверь (Бытие 7:15-16).

Начался проливной дождь, хлынувший с небес, и разверзлись все подземные источники воды. Уровень воды неуклонно поднимался в течение первых 40 сорока дней. Вода покрыла горы, вместе с их вершинами, в последующие 110 дней. Через 150 дней от начала наводнения ковчег покоился над горой Араат. Когда прошло два с половиной месяца, показались из под воды верхушки других гор.

Через 40 дней Ной открыл окно и выпустил ворона и голубя. Голубь не нашел суши и вернулся в ковчег. Спустя семь дней Ной снова выпустил голубя, и когда тот вернулся, в его клюве был оливковый лист. Наконец, еще через семь дней Ной опять выпустил голубя, и голубь больше не вернулся.

4. Ной получает обещание

Через год и семнадцать дней Бог велел Ною покинуть ковчег вместе с семьей и животными (Бытие 8:13-18). Одним из первых дел, которое осуществил Ной, покинув ковчег, было сооружение алтаря для приношения жертвы Господу.

Сколько домов имеют семейный алтарь? Сегодня многие находят оправдание для себя в том, что темп жизни настолько высок, что не остается времени для обрядов и молитв.

Господь сказал: "Не буду больше проклинать землю за человека, потому что помышление сердца человеческого - зло от юности его; и не буду больше поражать всего живущего, как Я сделал. Впредь во все дни земли сеяние и жатва, холод и зной, лето и зима, день и ночь не прекратятся" (Бытие 8:21-22).

Бог продолжал давать указания Ною. Также, как Он велел первым мужчине и женщине, Бог велел Ною и его семье плодиться и наполнять землю (Бытие 9:1). Он сказал, что с этого времени животные будут страшиться людей, и, что животных можно будет использовать в пищу, за исключением крови (Бытие 9:2-4).

Бог учредил человеческое правление, предписав убийцам быть осужденными на смерть (Бытие 9:5-6).

Ною и его сыновьям Бог сказал: "Я поставляю завет мой с вами, и с потомством вашим после вас, и со всякою душою живою, которая с вами, с птицами и со скотами, и со всеми зверями земными, которые у вас, со всеми вышедшими из ковчега, со всеми животными земными; Поставляю завет Мой с вами, что не будет более истреблена всякая плоть водами потопа, и не будет уже потопа на опустошение земли. И сказал Бог: вот знамение завета, который Я поставляю между Мною и между вами, и между всякою душою живою, которая с вами, в рода навсегда: Я полагаю радугу Мою в облаке, чтоб она была знамением завета между Мною и между землею" (Бытие 9:9-13).